

# 机灵“小徒弟”在比赛中学会煮奶茶



奶茶师傅张丽正在教大家怎么煮奶茶 快报记者 施向辉 摄

一杯香浓的奶茶,是不少人的最爱。自己在家,怎么才能做出堪比外卖的美味奶茶?这不,上周六快报欢乐社区行活动走进陶李王巷社区,特意邀请南京闻名的“口渴了”奶茶店的店主张丽来教大家做奶茶。尽管当天细雨纷纷,但还是挡不住上百名前来“拜师学艺”的奶茶爱好者的热情。大伙儿现场边喝边学,还有机灵的小朋友“现学现卖”,有模有样地来了场煮奶茶比赛。

## 热心读者:搭车一个半小时来学艺

还没到9点,陶李王巷的小花园广场上已是人声鼎沸。奶茶“师傅”张丽刚到,大伙就牢牢“粘”上去,把她围了个水泄不通。为了教会大家,张丽也是有备而来:电磁炉、不锈钢锅、红茶茶叶、奶精等各类材料一应俱全。

记者发现,这回远道而来“取经”的市民还真不少。家住奥体的何先生为了准时赶到现场,花了足足一个半钟头,倒了三趟车来到现场,“先乘地铁到中华门,然后转游4路,接着再转4路。”不过他认为这趟来得很值:“我最喜欢的饮料就是奶茶,每天不喝上两杯就不舒服。一直想自己学着做,平常根本找不到人教。今天难得有这么个机会,我一定得来!”而家住沧波门的王女士为了不迟到,早上6点半就上路了。她说,孩子喜欢奶茶,自己也一直很感兴趣,可总觉得自家做的口感不够醇厚,“今天可要好好来讨教讨教。”

## 观摩篇:徒弟细心问师傅耐心教

机会难得,大家自然不能错过。第一锅水还没烧开,问题就来了,“这水有什么讲究吗?”“茶一定要煮不能泡吗?”“茶叶什么时候放?”师傅一一接招:“水就是普通的自来水,烧开了就可以放茶叶了。泡也可以,不过比煮的味道差多了。”说着,水面开始激起一连串的水花,她迅速倒进一袋茶包。“这是什么茶啊?”“我今天用的是咖啡红茶,这包80克的可以煮3公升茶水。平常大家用其他口味的茶包也可以。”

10分钟左右,茶香味弥漫开来,有心急的人问道:“是不是现在就要放奶精了?”张丽笑着摇摇头:“茶要煮一刻钟左右才够,然后滤出茶包,再开始放白砂糖、奶精,如果放得太早,味道会受影响。”眼看着茶包被滤出,一袋白糖被缓缓倒入锅内,大家又好奇了:“这是什么糖?”等师傅告诉大家,这

就是在超市里买的甘蔗白糖,大家这才安心。

热气腾腾的奶茶终于出锅了,四溢的香气馋得大家直咽口水,大家排起长队来领上一杯,细细品尝。“喝到嘴里有浓郁的茶味儿和奶香,喝完后舌头还感觉滑溜溜的,口感真好。”大伙赞不绝口。眼看着现场飘起了蒙蒙细雨,还是不时有人拿着空杯子来续杯。附近的街坊们也“闻香而至”,加入了长队。

## 实践篇:机灵小朋友现学现卖

等师傅教完,接下来就到考验“徒弟”的环节了。现场架起5只热气腾腾的电磁锅,在工作人员的看护下,5名小朋友自告奋勇要来亲身实践一番刚刚学到手的奶茶手艺。

只听一声令下,5个小朋友凑在灶台前忙开了。记者探头一看,发现张晓峰小朋友的锅里水明显少许多,他一本正经解释道:“水少一点,这样口味会更浓,味道自然更好啦。”而田家明则在白糖和奶精上下功夫,一小勺一小勺,放一点尝一口,觉得不对再放一点。眼看其他小朋友个个忙得满头大汗,12岁的邱圆圆倒是气定神闲,原来她早准备了“秘籍”:“刚才老师讲的每一个步骤,我都记在本子里,只要照着做应该没有大问题。”

“我们在发放免费体检卡,你正好可以带着妈妈去看看。”拿着体检卡,媛媛松了一口气:“这回体检不用花钱,我妈应该会乖乖跟我去检查了。”

## 便民网 10分钟搞定,几百元的豆浆机不用扔了

3年前,豆浆机刚开始流行。李奶奶的儿子就买了一台孝敬老妈,“花了好几百元呢!我都不舍得用。”一个月前,她心血来潮要做回豆浆,小心翼翼搬出机器,却沮丧地发现它不动了,“插上电源,怎么按都没反应。”李奶奶本打算送到品牌维修部,可机器早过了保修期。

“今天来找你们,真是抱着最后一丝希望了,实在修不好,我也只能丢了。”便民网师傅捣鼓不到10分钟,豆浆机就修好了。老人看着嗡嗡作响的机器,不敢相信地问:“这就修好了吗?”

快报记者 钟晓敏 赵丹丹 王凡 沈晓伟

## 快报·欢乐社区行

## 乡村美食大赛 花哨的不吃香

地锅、土鸡汤、南瓜饭……日前,2009年南京乡村旅游美食大赛在江宁落下帷幕,来自南京各区县的70多名农家菜大厨各显神通。

和以往的美食大赛不同的是:这场比赛要的就是个“土”字。最终的评选结果出来后,越土的菜,越能得到“挑剔”的评委青睐;那些雕龙刻凤,或者选料太精细的,一概遭到无情的淘汰。

## 140多道,评委吃了六七小时

前天的美食大赛,对评委来说,也实在是一次味蕾挑战。

70多名厨师,共有140多道菜参赛。从上午九点钟,五位评委就坐下来,开始一道道品评。为了保证端到评委面前的菜,是刚出锅时的最佳口味,厨师分成17个小组,依次在后场现场制作,香的臭的,酸的甜的,咸的辣的……一直吃到下午四点左右,才把所有的菜全部尝遍了。

一连吃了六七个小时,舌头会不会麻木了?记者发现,每道菜上来,评委们最多拈一点点,或者沾点汤汁吮一下,有时候根本就不吃,只用筷子戳两下,翻一翻。这样就能品评出美食的高下?

“这个童子鸡,小归小,可是你看看它的色泽,再尝尝汁的味道,就知道压根不是散养土鸡,这是外地运过来的圈养鸡,原料选择就不好,花再多心思去调味也没用。”担任评委的金陵饭店副总裁花惠生介绍,评判是从原料质感、菜品色泽、菜品口味、菜品形状,以及配器、卫生效果等几方面综合评判。他指着一道刚端上来的豆腐丸,“像这个,戳一下就知道太老了;还有这道荷叶蒸肉饼,外表很干,估计是昨晚蒸好了,今天到现场加热一下就上菜了,当然过不了关。”

## 最土的地锅小杂鱼夺得冠军

经过激烈角逐,最终评出金银铜奖各10名。记者发现,“站”在领奖台上的这些菜肴都很质朴。摆

盘花哨的,一个都没入选。有一道全场看起来最壮观的菜,南瓜雕出来的龙高达好几十厘米,盘子中间摆着烧汁鳗鱼,还点缀着三文鱼籽。这道菜却遭到了评委一致的否决,得分很低。“这根本就不是农家菜,市民谁要大老远跑到农村去吃这种菜?”

在所有参赛作品中得分排在第一名的,是江宁一家饭店的地锅小杂鱼。听起来这么普通的菜式凭什么能夺得第一。评委给出的答案是“它够土,充满了乡土气息”。颁奖结束后,记者过去一看,果然与平常在饭店吃到的地锅不同,鱼很小,每条都只有两寸左右;贴在锅边的馍却很厚实,像农家蒸的土面馒头,但贴在锅边的一面焦黄香脆。“小杂鱼是我们自己养的,现捞现烧现吃,连里面用的青椒、葱都是自家种的菜地里现摘的,馍是土面,要是用大锅烤出来的更香呢。你们尝尝。”大厨的一番话勾出了大家的馋虫,大家很快将锅边贴的馍一抢而空,掰开来,面一点也不好看,不像平时吃的包子馒头那么白,但吃起来很香。

溧水一家农庄的黑莓饭扣南瓜,也赢得评委们的好评,获得金奖。参赛的南瓜菜式比比皆是,可这一道,巧妙利用了溧水当地特产的黑莓榨汁,拌上好的糯米,再放入挖空的南瓜盅里蒸熟,酸甜可口,营养也丰富。

旅游局有关人士告诉记者,此次大赛评选出来的10道金牌菜,今后还将在市区一些高星级餐饮企业里,作为南京的本土特色菜加以推广。

通讯员 童莉  
快报记者 孙兰兰



140多道美食来参赛



黑莓饭扣南瓜



这样的菜太花哨,反而得不到评委们的青睐

通讯员 雷琛烨 摄

## 肾科

### 博导在线



特约解答:南京博大肾科医院  
读者热线:025-52865286  
博导在线咨询:blog.163.com/nboda\_wanggang/

慢性肾炎久治不愈,中医中药有办法吗?  
和县读者:

我患慢性肾炎5年久治不愈,今年2月肾穿刺:膜增生性肾炎III型,已用所有西药,蛋白尿始终在+++以上,西医说此病没有办法,中医中药有办法吗?

南京博大肾科医院王钢博士生导师:

膜增生性肾炎III型确属非常难治的病理类型,既然所有西药对你无效,可采取中药治疗。据我经验部分患者用中医中药是能够完全治愈的,另部分患者通过调整机体内环境平衡保护肾功能。

急诊血透1月,中医药能让我不透析吗?

苏州读者:

我是65岁男性,全身浮肿1个月,无尿血压高有感染在苏州二院进行血透。现在感染控制血压平稳就是小便没有,靠一周3次血透维持。医生建议我做动静脉内瘘长期血透,听说王钢教授治此病很有名,特此求救。

南京博大肾科医院王钢博士生导师:

每年我运用中医中药或中西医结合方法确实让不少血透患者摆脱透析,但要根据患者的的具体病情而定。请速来我将为你进一步确诊,制定个体微调的中西医结合方案。只要有一线机会我将努力让你摆脱血透。

反反复发肾病综合征患儿家长求救

小营读者:

我儿肾病综合征,反反复发,感冒、激素撤减半片就复发,在其他医院用氮芥、环磷酰胺、环孢素、FK506效果不佳,实在怕了,求救中医。

南京博大肾科医院王钢博士生导师:

肾病综合征反复发作的患儿非常多,确实非常难治。但是据我们经验很多反复发作的患儿病理类型都不太重如微小病变、系膜增生性肾炎,加之许多西药的副作用对患儿的生长包括以后生育会带来影响,建议你坚持来我院门诊治疗。我们运用邹云翔先生疏滞泄浊清利经验方治好了大量患儿。

慢性肾衰突然血肌酐上升很多怎么办?

鼓楼读者:

最近血压稳定,我停服了一段时间中药,血肌酐从200升至400umol/L,我快要崩溃了,怎么办啊?

南京博大肾科医院王钢博士生导师:

慢性肾衰特别是血肌酐150—300umol/L之间的患者,应该坚持用结合患者个体证加减的中医中药,稳定血压、控制饮食、规律生活,大部分患者能够稳定10年以上或更长。因此在你血肌酐突然升高时应迅速求助你的主治医生,寻找可逆因素采取积极措施争取使血肌酐再降到300以内,这很关键如果处理不好它将进一步升高进入尿毒症。

## 男科

### 专家信箱



特约解答:南京建国男科医院  
读者热线:025-52238888  
网上咨询:www.jg81.com

白下区读者问:

我以前性功能不错,近一个月来,和爱人的性生活突然出现了问题,感到力不从心,勃起很缓慢,有时甚至难以维持性生活。在几次失败后,我就很紧张,不敢面对爱人。我是不是阳痿了啊?求助专家,我这种情况该怎么办?

南京建国男科医院副主任医师丁学刚:

您的情况,多考虑为勃起功能障碍(ED)。临幊上ED分为心理性ED、器质性ED和混合性ED。从您的叙述中可以看出,您的心理压力很大,您一定要放松心情,心理压力过大的话也会影响您性生活中的表现。建议您及时到专科医院诊治,确定病因病情,专家将根据检查结果制定规范、系统的治疗方案。目前我院采用两岸优质男科技术“动脉血管激活技术”进行性功能康复治疗,可在短期内恢复性功能,已为众多患者解除困扰。

泰州读者问:

我从16岁开始手淫,到现在都7年了,现在不知还有没有的救。我现在记忆力很差,经常腰酸背痛,稍微干点体力活就很累。备受尿频、尿急、尿不尽、尿滴白等症狀困扰。我还没有结婚,这个样子真不知该怎么办?

南京建国男科医院主任医师郑世广:

频繁、重度的手淫可引起前列腺炎、遗精、早泄、性功能障碍等。而对心理上的危害超过对生理的影响。您应培养起正确的兴趣爱好,努力戒除手淫,加强身体锻炼。同时可到我院的性心理咨询中心诊治。另外,从您的症状来看,可能存在前列腺炎,建议您及早治疗,推荐采用被誉为前列腺疾病治疗金标准的“腔内介入靶向通导技术”治疗,可使药物直达病灶,杀灭病菌,其疗效受患者一致赞誉。